Departamento Física y Química

IES Castilla. Química. Bachillerato Internacional

TEMA 1. CUESTIONES Y PROBLEMAS

1.- Se miden las longitudes de los lados de una placa rectangular. En el diagrama se muestran los valores medidos con sus incertidumbres respectivas. 
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5 The graph shows the resltsof a sries of experiments to imestigate hov the ate of the resction X - varies
with the concentration of X.
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Which of the following would produce only a singl pesk in the low-resolution "H NMR spectrum?
A CHCHOH © cHcHO
B (CHyCCl D CH,CICHOCH,Cl

Which of the following has an index of hydrogen deficiency of 2

A s C weTs
B oweis D w50

“The following information is provided sbout 3 compotnd M

« There is anly one peak in the NMR spectrum.

o

+ The molecular ion pesk oceurs 3t m/= 56.

« There is anly one major band sbove 1500cm " i the IR spectrum.

Which of the following could be the structure of compound M?

A CHO: c N I
B CHo D CHCl
Which of the following i unlkely be a peak in the s spectrum of propancic acid?

AND DATA PROCESSING. s!

Q Escribe aqui para buscar





¿Cuál es la mejor estimación del porcentaje de indeterminación en el área calculada de la placa?

A. ±  0,02 %

B. ±  1 %

C. ±  3 %

D. ±  5 %

2.- Con el fin de determinar la densidad de cierta clase de madera, se realizaron las siguientes medidas en un cubo de madera.

Masa = 493 g

Longitud de cada lado = 9,3 cm

El porcentaje de incertidumbre en la medición de la masa  es ± 0,5 % y el porcentaje de incertidumbre en la medición de la longitud es de ±  1,0 %.
La mejor estimación para la incertidumbre en la densidad es:

A. ±  0,5 %
B. ±  1,5 %
C. ±  3,0 %
D. ±  3,5 %
3.- La siguiente tabla muestra datos de cinco medidas realizadas en dos experimentos diferentes. ¿Qué pareja de valores son los más precisos?
	Medidas
	Experimento
	

	1
	1,34
	1,37

	2
	1,48
	1,22

	3
	1,40
	1,58

	4
	1,27
	1,18

	5
	1,38
	1,44


4.- Se realizaron una serie de experimentos para determinar el valor de una cantidad en particular.
Los resultados se muestran en la tabla. El valor recogido en la bibliografía es 47,0 J. ¿Qué experimento obtiene el valor más exacto?

	Experimento
	Valor/ J

	1
	45,276

	2
	48

	3
	44,2

	4
	49,57


5.- Completa la siguiente tabla:
	Medida ± Incertidumbre
	Valor que debería figurar

	71,7± 0,2
	

	3,475 ±0,01
	

	0,06506 ± 0,001
	

	63,27 ± 5
	

	593,2 ± 30
	

	783,28 ± 100
	


6.- La masa de un electrón es de 9,1 · 10-31 kg y la de un protón 1,7 ·10-27 kg. ¿Cuál de las siguientes es la diferencia en orden de magnitud entre las masas del electrón y el protón?

A. 10,8                                      C. 5,4
B. 7,4                                        D. 3
7.- Indica la relación entre las variables de las gráficas a, b y c. Calcula el gradiente, con unidades, de las gráficas a y b.
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8.- En un experimento se han tomado medidas de la variación de temperatura.
	Temperatura inicial / ºC
	18,7
	± 0,5

	Temperatura final / ºC
	37,6
	± 0,5


La variación de temperatura se expresará como: 

A. 18,9 ± 0,5 ºC                                             C. 18,9 ± 1 ºC
B. 19 ± 1 ºC                                                   D. 19,0 ± 1 ºC
9.- El siguiente diagrama muestra la posición del menisco del mercurio en un termómetro de mercurio en cristal.
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¿Cuál de los siguientes valores expresa mejor la temperatura indicada, con su incertidumbre?
A. (6,0 ± 0,5) ºC

B. (6,1 ± 0,1) ºC

C. (6,2 ± 0,2) ºC

D. (6,2 ± 0,5) ºC

10.- Dado este número 0,002560 m3, el número de cifras significativas y el número de decimales es:

     Número de cifras significativas                                     Número de decimales 
A.                          4                                                                        6

B.                          6                                                                        4

C.                          6                                                                        6

D.                          3                                                                        6

11.- Se ha realizado un experimento para determinar la variación de entalpía en una disolución salina. Para determinar el valor, se opera así: [(50 ± 1) · 4,2 · (20 ± 1)] / 1000 · (0,10 ± 0,01)

Las cantidades sin incertidumbres se consideran cantidades exactas. ¿Cuál es el resultado final con su incertidumbre?

A. - 42 ± 7 kJ mol-1                                                C. – 42,00 ± 2,01 kJ mol-
B. - 42 ± 2 kJ mol-1                                                                          D. – 42,1 ± 7,1 kJ mol-1
12.- ¿Cuál podría ser un buen método para reducir los errores accidentales en un experimento de medida de la entalpía de neutralización al valorar 50 cm3 0,50 M de NaOH con 50 cm3 de 0,50 M de HCl?

A. Aislar el recipiente de medida.

B. Agitar la mezcla más rápido.

C. Repetir el experimento.

D. Medir el volumen mediante un vaso de precipitados en lugar de la bureta.
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13.- El gradiente de esta gráfica es:
A. 2,0 mol dm-3 s-1
B. 0,5 s
C. 2,0 s-1
D. 0,5 mol-1 dm3
1.- Medición de la permitividad del espacio vacío εo.

El siguiente diagrama muestra dos placas conductoras paralelas conectadas a una fuente de voltaje variable. Las placas tienen áreas iguales y está separadas una distancia d.
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La carga Q en una de las placas se mide para distintos valores de la diferencia de potencial V aplicada entre las placas. Los valores obtenidos se muestran en la tabla. La incertidumbre en el valor de V no es significativa, pero la incertidumbre en Q es ± 10 %.

	V /V
	Q/nC ± 10 %

	10,0
	30

	20,0
	80

	30,0
	100

	40,0
	160

	50,0
	180


a) Representa los datos obtenidos en una gráfica de V(eje y) frente a Q (eje x).

b) Mediante el cálculo de la incertidumbre apropiada en Q, añade barras de error a los puntos (10,0, 30) y ( 50,0, 180).

c) En el gráfico, traza la línea que mejor se ajusta a los puntos y que tenga el máximo gradiente permitido. Determina el gradiente de la línea trazada.

d) El gradiente del gráfico es una propiedad de las dos placas que se conoce como capacitancia. Deduce las unidades de la capacitancia.

e) La relación entre Q y V para este caso viene dado por la expresión: 
Q = εo A/d ·V, donde A es el área de una de las placas.
En este experimento concreto, A = 0,20 ± 0,05 m2 y d = 0,50 ± 0,01mm.

Utiliza tu respuesta de c) para determinar el valor máximo de εo que se deriva de este experimento.
      50 ± 0,5 mm





25 ± 0,5 mm





Fuente de voltaje variable
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